



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 4 сентября, 2018 год

№ 164

(29800)



ГЛАВНОЕ

Важные задачи. Поручения президента

Президент Владимир Путин провел рабочую встречу с временно исполняющим обязанности губернатора Виктором Томенко. Руководитель региона озвучил главе государства проблему низкого уровня доходов жителей края. На встрече также обсуждалась социально-экономическая ситуация. В том числе планы по привлечению инвестиций, положение на рынке труда.

— Как оцениваете результаты начального этапа своей работы? Какие задачи считаете наиболее важными? — спросил президент у главы региона.

— Хотелось бы остановиться на принципиальных моментах. Первое — уровень доходов, заработной платы в крае объективно низкий, — сказал Виктор Томенко. — Вторая часть — собственно финансовые возможности Алтайского края: они невелики. В нынешнем году 110 млрд рублей — доходы региона почти на 2,5 млн жителей. 40 процентов из них — поддержка федерального бюджета, целевые и безвозмездные поступления. Как следствие, не такой хотелось бы объем работы по поддержке инфраструктуры. А здесь автомобильные дороги и состояние объектов социальной сферы, особенно на селе.

Также, по словам руководителя края, сегодня нужно создавать условия для внешних инвестиций. И здесь важна, с одной стороны, ответственная позиция и работа властей, с другой — компетентная, чтобы новые инвесторы появлялись, приходили и чувствовали себя защищенными.

— Есть идеи, мысли, а самое главное — реальные планы по исправлению тех проблем, которые накапливались годами. В первую очередь, конечно, необходимо сконцентрироваться



Виктор Томенко рассказал Владимиру Путину о главных проблемах, которые нужно решить в Алтайском крае.

на сильных сторонах Алтайского края. Это развитое сельское хозяйство, перерабатывающая и пищевая промышленность, машиностроение, фармацевтика, химическое производство, развивающийся туризм, — сказал Виктор Томенко. — Мы в крае многое можем сделать сами, обязательно будем это делать и ответственно к этому подходить. Но по некоторым ситуациям, наиболее сложным, требуется ваша поддержка и помощь федерального правительства.

По итогам встречи президент дал ряд поручений федеральным ведомствам. Они касаются автомобильных

дорог, медицинского оборудования, художественного музея и аэропорта. — Я более подробно пояснил ситуацию, которая сложилась с сетью автомобильных дорог, — прокомментировал встречу с президентом Виктор Томенко. — Указал на то, что проблема необычная и выбивается из привычного ряда. Для ее решения в крае необходимо предпринять особые усилия. И мы рассчитываем на целевую поддержку со стороны федерального правительства по увеличению объемов финансирования и, как следствие, работ, которые должны

выполняться. Президент дал поручение Министерству транспорта рассмотреть этот вопрос и внести предложения о поддержке региона. Кроме того, зашла речь о федеральной поддержке в приобретении медицинского оборудования для краевых учреждений, они позволяют примерно на 14 процентов увеличить тот объем помощи, который предоставляется жителям. Президент дал поручение рассмотреть возможность поддержки проводимых работ по завершению реконструкции Художественного музея. Речь идет о выставочном

оборудовании и оборудовании для хранения фондов. Сумма поддержки — примерно 300 млн руб. Еще один вопрос связан с аэропортом Барнаула. Президент поручил Министерству транспорта рассмотреть вопрос о включении аэропорта в комплексный план по модернизации магистральной инфраструктуры. Этот вопрос стоимостью уже около 4 млрд руб. Но, по словам Виктора Томенко, пока важно попасть в программу.

Подготовила Кристина ЛИБЕР (фото kremlin.ru)

Ремонта вашему дому

В 2018 году в Алтайском крае выполняется большой объем работ по программе капитального ремонта. Удалось обновить 215 многоквартирных домов. Сейчас региональный оператор проводит приемку зданий, в которых завершился ремонт.

По информации официального сайта Алтайского края, комиссия уже приняла после капитального ремонта многоквартирные дома Бийска и Белокурихи. Где-то отремонтировали фасад и подъезды, где-то утеплили межпанельные швы, смонтировали утеплитель и металлосайдинг.

Стоимость выполненных работ в домах, где побывала комиссия, составила 3,3 млн руб. А в Белокурихе на улице Советской в пятиэтажном доме заменили крышу. Это обошлось в 8,3 млн руб.

В Барнауле в рамках краткосрочного плана, регоператор отремонтировал кровли в двух домах. По словам представителей жилищного фонда, капремонт выполняли быстро и качественно. В первом здании стоимость работ составила 4,8 млн, во втором — 3,5 млн руб.

Мария СТРЫГИНА

Золото полей

В крае продолжается уборочная страда. Как сообщили «Алтайской правде» в Министерстве сельского хозяйства региона, аграрии уже намолотили более 1 миллиона 134 тысяч тонн зерна.

Уборочные работы выполнены на 17% площади — сельскохозяйственной обмолочены с 536 тысяч гектаров.

На данный момент урожайность выше уровня прошлого года. На конец августа с одного гектара зерновых и зернобобовых в среднем по региону получали около 22 центнеров зерна, в прошлом году на эту дату урожайность была 17 центнеров с гектара.

Сейчас завершается уборка озимых. Убрано порядка две трети полей с горохом, треть — с овсом.

Имени космонавта № 2

В новом учебном году еще восемь студентов и аспирантов Алтайского края будут получать стипендии губернатора имени летчика-космонавта Германа Титова. Распоряжение об этом подписал врио губернатора Виктор Томенко.

Обладателями почетной стипендии стали Екатерина Амельченко, Римма Кравченко, Илья Фатеев и Михаил Клепов из Алтайского государственного университета; Илья Мельниченко, Полина Сметанина и Александр Брютов из Алтайского государственного технического университета, а также Азер Гасымов из Алтайского государственного медицинского университета.

Как сообщает Министерство образования и науки региона, размер ежемесячного поощрения для студентов составляет 1350 руб., для аспирантов — 2700 рублей. Этой стипендией отмечают молодых ученых, проявивших выдающиеся способности в учебной и научной деятельности, в том числе в области космонавтики.

Светлана ЯКОВЛЕВА

50 процентов готовности

В Барнауле продолжают ремонтировать дороги по приоритетному проекту «Безопасные и качественные дороги». На 22 объектах работы завершены. Это ровно половина из запланированного на 2018 год.

Сданы отремонтированные участки улиц Новосибирской, Телефонной, Карла Маркса и многих других. На ряде объектов работы еще идут. Десять участков дорог находятся в высокой стадии готовности, сообщает официальный сайт города.

Также на дорогах установили семь новых камер фото- и видеофиксации нарушений. На перекрестках сделали ограждающие конструкции. Появились новые дорожные знаки. Власти рассчитывают, что после ремонта этого года количество дорог, соответствующих нормативам, достигнет 50%.

Свяжет два села

Новый мост через реку Неню торжественно открыли в Солтонском районе. Его строили с прошлого года почти за 150 млн руб. Прежний постоянно уходил под воду во время паводка.

Сооружение находится на автодороге Ненинка — Новая Ажинка. Работы вели с августа прошлого года, пишет Минстройтранс региона.

Старый мост, связывающий два села, во время паводка уходил под воду на два метра.

Длина нового металлодеревянного сооружения с железобетонными опорами превысила 100 метров. Средства на его возведение выделили из краевого дорожного фонда.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле
Ветер северный, 4-9 м/с.
Внутренние часы туман, в северных и предгорных районах — заморозки.

+13° +18° | +15° +17°

в последующие двое суток в крае

5 сентября **ночь** Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, усилением днём до 14 м/с. Внутренние часы туман, ночью местами заморозки до -3°.

6 сентября **ночь** Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, днём местами порывы до 15 м/с. Внутренние часы туман. Местами заморозки до -2°.

ЦИФРА

241 ТОННУ МОРОЖЕНОГО ИЗ КРАЯ ЭКСПОРТИРОВАЛИ В КИТАЙ И МОНГОЛИЮ

Высококачественное алтайское мороженое пользуется спросом в Китае и Монголии, поставки в данные страны планомерно возрастают. По данным алтайского Россельхознадзора, с начала года 228 тонн этого холодного десерта экспортировали в Китай, 13 тонн — в Монголию. Причем поставки мороженого на экспорт ведутся более пяти лет.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Как мать Тереза



5 **Завтра — Международный день благотворительности.**

Установлен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 7 марта 2013 года.

С инициативой учреждения этого дня выступило правительство Венгрии, а дата проведения приурочена к годовщине смерти матери Терезы Калькуттской (1910 — 1997). Известная миссионерка и католическая монахиня — она на протяжении полувека служила бедным, больным и сиротам, занимаясь благотворительной деятельностью сначала в Индии, а затем и в других странах. За свой благородный труд мать Тереза получила признание в мире, а в 1979 году стала лауреатом Нобелевской премии мира «за деятельность в помощь страждущему человеку».

ТУРИЗМ

Пилотный проект



Субсидию можно будет направить на приобретение экскурсионных автобусов.

Туроператоры края могут получить поддержку за увеличение турпотока.

Правительство страны утвердило правила субсидирования туроператоров по внутреннему туризму. Алтайский край вошел в число приоритетных направлений.

Стратегией развития туризма в РФ предусмотрена господдержка компаний, обеспечивающих турпотоки по приоритетным маршрутам по России. В 2018 году будет реализован пилотный проект. В список вошли территории республик Алтай, Бурятия и Карелия, Алтайского, Краснодарского, Камчатского и Приморского краев, Архангельской, Вологодской, Иркутской, Сахалинской и Тюменской областей.

По данным региональной ассоциации туризма, в Алтайском крае на такую поддержку могут рассчитывать порядка 20 туроператоров. То есть примерно половина из тех, кто сейчас работает на местном рынке.

— Пока это предварительные цифры, — рассказывает член правления

ассоциации, руководитель туристической компании «Арго» Ирина Слесарева. — Хорошо, что начали субсидировать небольших туроператоров, которые работают на прием. Во всем мире давно поддерживают тех, кто привозит туристов, а не тех, кто работает на выезд. Для нас это будет в любом случае заметная поддержка. Думаю, в первую очередь субсидию можно будет направить на продвижение компаний, приобретение автобусов. Транспортная составляющая пока самое слабое звено в работе местных туроператоров.

Для получения субсидии туроператору следует документально подтвердить, что он обеспечивает турпотоки по маршруту. Учитывается количество туристов, которым оказаны услуги (не менее 150 человек). Размер субсидии, предусмотренный на одного гостя, для Алтайского края составляет 5 тыс. рублей. В федеральном бюджете на эти цели заложено 320 млн рублей.

Кристина ЛИБЕР, Ольга ТАРАСОВА (фото)

ЭКОЛОГИЯ

Самый чистый город

Барнаул вместе с городами 133 стран мира присоединился к Международной акции «Сделаем-2018». Она пройдет 15 сентября и приурочена к Всемирному дню чистоты.

В России за Кубок Чистоты кроме столицы Алтайского края поборются еще сто городов. Формат проведения — экоквест «Первые чистые игры». Команды из 2 — 4 человек должны будут за ограниченное количество времени собрать мусор и «продать» полные мешки за баллы. Во время игры участники отгадывают загадки, участвуют в дополнительных конкурсах, в том числе с помощью специального приложения.

Всемирный день чистоты 15 сентября начнется в Новой Зеландии, а закончится примерно через 30 часов на Гавайях. Акция будет транслироваться в режиме онлайн в Интернете. По итогам выберут самый чистый город.

Мария СТРЫГИНА



Сохранить семью

Именно сохранение семьи стало основной идеей для консолидации множества неравнодушных жителей Алтайского края, которые на протяжении многих десятков лет занимаются вопросами физического и духовного здоровья жителей региона.

140 таких активистов собрались 28 августа в Алтайском краевом институте повышения квалификации работников образования. Представители городских и районных советов женской и отцовской общественности объединились для того, чтобы обсудить новые направления реализации Соглашения о взаимодействии в интересах семьи и детей.

Это соглашение действует в Алтайском крае уже пять лет и является многосторонним и многоуровневым. В его реализации участвуют Правительство Алтайского края, региональные министерства здравоохранения, труда и социальной защиты, краевой Молодежный парламент, краевые совет женщин и совет отцов, Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования.

Заседание, проходившее под слоганом «Доверие. Партнерство. Успех», открыла Надежда Ремнева, председатель краевого совета женщин – отделения Союза женщин России.

– Мы традиционно встречаемся в августе для того, чтобы определить, как нам дальше работать в рамках соглашения в интересах самых дорогих для нас ценностей – семьи и детей. Этот год особенный, так как предстоит определиться по основным направлениям совместного выполнения Указа Президента РФ Владимира Путина и мероприятий «Десятилетия детства», – подчеркнула она.

Участников заседания приветствовала Надежда Капура, врио заместителя председателя Правительства Алтайского края:

– Самое ценное в нашей работе – это то, что не меняется отношение к институту семьи, институту детства, к нашим совместным делам. Это определено и в рамках «Десятилетия детства», и еще раньше – в рамках Национальной стратегии действий в интересах детства. Основополагающим для нас является 204-й Указ президента, который определил наши дальнейшие действия на ближайшую и среднесрочную перспективу.

Наше сотрудничество – важнейший инструмент достижения поставленных целей, – отметила она.

Эту идею подхватил Максим Костенко, ректор АК ИПКРО, заместитель председателя краевого совета отцов:

– Основным движущим мотивом должны стать государственно-общественное партнерство, общественные организации, гражданское общество. Главным вектор – детствосодействие, формирование комплексного института защиты детей, как внутри семьи, так и вне ее.

О правительственных мерах социальной поддержки семьи и детей рассказала Наталья Оськина, врио заместителя министра труда и социальной защиты Алтайского края.

– В 2018 году семьям с детьми органами соцзащиты выплачиваются 26 видов пособий и компенсаций, из них 12 установлены в соответствии с Законом РФ, 14 – региональные. Общее число получателей данных выплат составило более 150 тысяч семей, в которых воспитывается около 270 тысяч детей. Всего на меры поддержки отдельных категорий граждан предусмотрено 15,5 млрд рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 9,6 млрд.

Одну из главных задач мы видим, – подчеркивает она, – в профилактике сиротства и работе с неблагополучными семьями, и здесь очень рассчитываем на помощь общественности.

Необходимость тесного взаимодействия органов здравоохранения как со структурами государственной социальной защиты, так и с широкой общественностью стала лейтмотивом выступления Ирины Молчановой, главного врача краевого перинатального центра «ДАР», главного акушера-гинеколога Министерства здравоохранения Алтайского края.

Рубцовск как город высокой социальной ответственности, гражданственности представила Валентина Удот, председатель городского совета женщин. За несколько лет жители Рубцовска собрали на благотворительные нужды 830 тысяч рублей.

Многолетнее сподвижничество демонстрирует Нелли Маркова, руководитель военно-патриотического клуба «Русские витязи». Пять десятилетий назад идея создания клуба была продиктована необходимостью социальной адаптации сложных подростков, а теперь клуб – это постоянный партнер граничных структур, площадка для отработки новых проектов в работе с молодежью.

Об успешном опыте общественных инициатив рассказали лидеры советов женщин и отцов из Тальменского, Рубцовского, Калманского районов и города Барнаула.

Итогом этой встречи единомышленников стало решение продолжить работу в рамках соглашения во имя того, чтобы все наши города и села стали территорией гражданской ответственности, для чего необходимо консолидировать жителей края вокруг благородных идей и благотворительных целей.

Елена АНИСИМОВА.

9 сентября – выборы Губернатора Алтайского края

ПЛАН ТОМЕНКО



Уважаемые жители Алтайского края!

Президент нашей страны сказал: Алтайский край – благодатный и перспективный регион. Но в то же время очень сложный. Я много ездил по краю, общался с людьми и вижу: изменения необходимы, люди их ждут. Для того чтобы жизнь в крае стала лучше, нужно двигаться вперед.

Первый шаг на пути к лучшему уже сделан – мы сформировали Программу развития Алтайского края. Она создана при активном участии жителей нашего региона. Многие тезисы появились по итогам анализа и обобщения ваших предложений. Программа – этот тот план действий, который я намерен реализовать в ближайшие 5 лет. Только вместе мы сможем пройти этот путь. Мне нужна ваша поддержка!

Виктор Томенко, кандидат на должность Губернатора Алтайского края



ГОЛОСУЕМ ЗА РОСТ ЗАРПЛАТ ПОДДЕРЖКУ ПРОИЗВОДСТВА НОВЫЕ ДОРОГИ ДОСТУПНУЮ МЕДИЦИНУ НОВЫЕ ШКОЛЫ

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Томенко Виктора Петровича в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-3С

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Семёнова Владимира Владиславовича в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-3С

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ СВОИХ!

Ваш Владимир Семёнов

кандидат на должность Губернатора Алтайского края



«Моя главная цель – благополучие всех жителей Алтайского края, экономический подъем и рост населения»

ЛДПР

Уважаемые земляки!

9 сентября 2018 года выбираем губернатора. Это значит, что вы определите человека, который пять лет будет работать на благо нашего края.

Это должен быть управленец, который проконтролирует, чтобы чиновники не воровали и не спали в своих креслах, а ударно работали. Чтобы колесили по всему краю и с полной самоотдачей решали проблемы городов и районов.

Я НЕ «ВАРЯГ», ПРИСЛАННЫЙ СВЕРХУ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ЧЬИХ-ТО КОММЕРЧЕСКИХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ. Мой интерес один – восстановить наш край после многих лет застоя. Родился, вырос и живу на Алтае, здесь живут мои родители и дети.

Я иду на губернаторские выборы, потому что знаю – именно сейчас пришло время для настоящего оппозиционного кандидата. Ведь нынешняя власть уже показала, на что она способна.

Режим прошлого губернатора от партии власти привел к тому, что весь крупный бизнес в регионе подмяли под себя большие чиновники. А неугодные предприниматели были просто выданы верушкой.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ПРОДОЛЖАЕТ ПЛЕСТИСЬ В САМОМ ХВОСТЕ РЕЙТИНГА ЗАРПЛАТ ПО СТРАНЕ. Статистика гласит, что средняя зарплата у нас – чуть больше 25 тыс. рублей. Даже в таком бедном регионе, как Хакасия, эта цифра достигает 35 тыс. рублей! Не говоря уже о Новосибирской, Томской, Иркутской областях и Красноярском крае. Но в реальности, конечно, люди получают у нас и того меньше.

Читаем: министры от здравоохранения

утвердили новые зарплаты медикам в селах. Мы увидели головокружительные цифры в 50 тыс. рублей. Однако при ближайшем рассмотрении оказалось, что это не ставки медработников, а вся зарплата с совмещениями и дежурствами, разделенная на количество персонала. Всюду обман!

Заработать в нашей деревне 10 тыс. рублей – уже роскошь. Так и выживают – кто пашет, кто лезет в бутылку. Фермерам, которые рискнули набрать кредитов и заняться сельским хозяйством, приходится туго. Что с того, что они собирают рекордные урожаи пшеницы – продать не могут, или сбывают за бесценок себе в убыток. А закупочная цена на молоко опускается ниже себестоимости!

Зато в списках по смертности и миграции Алтайский край – один из «почетных» лидеров.

КАЖДЫЙ ГОД ИСЧЕЗАЮТ ШКОЛЫ, ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИЕ ПУНКТЫ, БОЛЬНИЦЫ, ПОЧТОВЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ. За несколько лет их стало меньше на несколько сотен! Сбербанк показывает рекордные прибыли и закрывает свои убыточные филиалы в небольших селах – все это называется «оптимизация».

Немудрено, что отсюда люди просто эвакуируются. Только в 2017 году регион потерял 36 733 жителя! А ведь эта цифра сопоставима с численностью населения нескольких районов края!

ЗАВОДЫ ЗАКРЫТЫ ИЛИ «ПЕРЕКОВАНЫ» В СУПЕРМАРКЕТЫ. Например, на месте Барнаульского хлопчатобумаж-

ного комбината теперь стоит ТЦ «Алтай». Барнаульский аппаратно-механический завод превратился в ТРЦ «Галактика». Торговый центр красуется и на руинах одного из цехов когда-то прекрасного тракторного завода в Рубцовске. Бийский и Алейский сахарные заводы стоят. «Сибнергомаш» и «Завод алюминиевого литья» банкроты. Невидительно, что инвесторы как-то не спешат вкладывать денежки в наше производство и строительство.

СКОЛЬКО НИ КРИЧАЛА ВЛАСТЬ О ВОЗРОЖДЕНИИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ СФЕРЫ НА АЛТАЕ – НЕ ВЫШЛО. В крае обанкротилось более 20 крупных предприятий. «Алтайский бекон», «Измурдунская страна», «Пава», «Альтаир-Агро», «Ключевской элеватор», «Алтаймисопром» – этот список можно продолжать очень долго. Потеряны миллионы, влитые из краевой казны! Что это? Непрозорливость первого зампреда краевого правительства по аграрным вопросам или его нежелание правильно руководить отраслью?

ДОБАВИМ В ОБЩУЮ КАРТИНУ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ КОРРУПЦИОННЫЕ СКАНДАЛЫ, в которых оказались замешаны не только «местные князьки», но и заместители губернатора! Без стыда воровали, гребли взятки и превышали полномочия – и все это произошло при попустительском отношении партии власти!

Сейчас партия большинства активно продвигает своего нового кандидата. А бывшему губернатору края, несмотря на его «багаж», пророчат теплое местечко сенатора. Да только, как в басне Крылова, «как вы ни садитесь, все в музыканты не годится»!

Ваш Владимир Семёнов

Я ГОТОВ:

- Создать по-настоящему эффективное коалиционное правительство, в которое войдут самые опытные представители различных партий и общественных движений
- Перейти от бюджета экономии к бюджету развития
- Создать все условия для полной укомплектации больниц врачами, средним и младшим медперсоналом
- Строго контролировать расходы на ремонт дорог и качество работ
- Разработать и внести в правительство и Государственную Думу программу по развитию сельских территорий на федеральном уровне
- Облегчить условия жизни для пенсионеров через увеличение льгот и контроль за ростом тарифов
- Ужесточить контроль над ЖКХ. Остановить коммунальный беспредел!
- Привлекать больше федеральных средств для реализации программ переселения из ветхого и аварийного жилья, решить вопрос с квартирами для детей-сирот, инвалидов, молодых семей
- На территории крупных городов ввести мораторий на новое строительство торговых центров в пределах городской черты. Строить только жилье, школы, детские сады, спортивные сооружения
- Поддерживать начинающих предпринимателей через реальную финансовую помощь, а также за счет льгот на аренду помещений, состоящих на балансе муниципалитета
- Стимулировать развитие сельского предпринимательства через отдельные программы

Полная версия программы – на сайте gubernator-semenov.ru

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕБУЕТСЯ ДИЗАЙНЕР-ВЕРСТАЛЬЩИК Требования к соискателям: • среднее специальное, высшее профессиональное образование; • опыт аналогичной работы не менее 1 года; • умение технически грамотно и быстро работать в основных программах верстки и векторных графических редакторах (InDesign, Photoshop, CorelDRAW, Illustrator); • ответственность, креативность, высокая работоспособность. Обязанности: верстка газеты, донепечатная подготовка фотографий, разработка инфографики. Заработная плата от 20 000 рублей в месяц. Обращаться по тел. 63-33-92. Резюме отправлять на e-mail: kobets.dariya@mail.ru.

✓ Куплю мёд, продукцию пчеловодства. 8 (3852) 57-01-27, 69-70-74.

КУПЛЮ МЁД (70 р.) 8-923-724-2950.

Куплю ПИХТОВОЕ МАСЛО. 8-905-924-9059.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ» производим ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт. г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 50-28-97.

Правительство Алтайского края выражает искреннее соболезнование родным и близким ДРОЩЕНКОВА Олега Петровича, бывшего председателя краевого комитета экологии и природных ресурсов заслуженного эколога Российской Федерации, скончавшегося на 78-м году жизни.

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов выражают соболезнования адвокатам Ольге Рудольфовне Казаковой и Олегу Рудольфовичу Казакову по поводу безвременной кончины их отца.

РАКУРС



Лысый «Павлик»

«А куда у вас деревья исчезли?» – задала этот вопрос по дороге из аэропорта родственница, несколько лет не навещавшая родного Барнаула. А ведь и правда, кварталы активной застройки, примыкающие к гостевому Павловскому тракту, – лысые.

Благоустройство и озеленение предусмотрено проектом будущего жилого комплекса. То есть уже на стадии проектирования застройщик знает, сколько и каких деревьев он должен восстановить к дате сдачи объекта. Экологи даже считают, что взамен одного спеленного дерева необходимо посадить два. Не может быть, чтобы у муниципальной власти не было механизмов влияния на строителей, осваивающих городские площадки. Меж тем в Госинспекции Алтайского края подтвердили: многие застройщики, выдав благоустроительный минимум, экономят на зеленых насаждениях. Выкорчевав под возведение многоэтажек взрослые деревья на Лазурной, Шумакова, Власихинских, Балтийской, Взлетной, Ускова, не спешат возмещать утраченное длинномерами, подрощенными стволами. Сдавая готовое жилье, оставляют жильцам в лучшем случае газоны, клумбы с петуниями да чахлые прутики. Правда, обещают, что через двадцать лет «здесь будет город-сад», саженцы возмужают, дадут густую теннистую крону и много-много кислорода. Напрасно, дескать, вы, новоселы, тронутые психотравмой ипотеки, выгоды своей не видите.

Мои соседи, молодые родители, у которых трое малышей-погодков, прикинули: они бабушкой с дедушкой успеют стать к тому времени.

С тех самых пор, как моя семья перебралась сюда из старого зеленого «тополиного» района, ощущения от новостроек – парадоксальные. С одной стороны, комфортабельное жилье, как с картинки – детские площадки, на которых с утра до вечера не смолкает детский гомон. С другой – словно с новостроечного Барнаула классик Гоголь списал и вставил в «Мертвые души» фразу: «Он заглянул и в городской сад, который состоял из тонких деревьев, дурно принявшихся, с подпорками внизу в виде треугольников, очень красиво выкрашенных зеленою масляною краскою».

Пройдите пешочком от Сиреневой в сторону «Арен» – увидите длинную галерею торговых центров и магазинов с укатанной в свежий асфальт прилегающей территорией. Из озеленения – вазоны с воспетыми Боярским городскими цветами. Длинномеров в наших новостроечных краях не встретишь.

Выход мы с соседями все же нашли – действующая в Барнауле программа «Формирование городской среды». Хватит ли ее ресурса, чтобы дотянуть кварталы новостроек до стандартов озеленения, в которых значатся кустарники и деревья – от яблоки до «короля» тополя, дающего спасительного кислорода в десятки раз больше остальных древесных пород.

Тамара ПОПОВА

АКЦИЯ

Рекорд – это не шутки



На поле вышли почти 4500 человек.

В эти выходные Барнаул установил новый мировой рекорд, проведя самую массовую общегородскую тренировку в истории. Вечером 2 сентября представительница Книги рекордов России насчитала на футбольном поле спортпарка Алексея Смертина 4417 человек.

Хотя для того, чтобы пре-
взойти лондонский результат
прошлого года, нам хватило бы

4056 человек. Организаторами
тренировки выступили Прави-
тельство Алтайского края, ад-

министрация Барнаула и Парк
спорта Алексея Смертина при
поддержке Фонда президент-
ских грантов.

За полчасика до мероприятия
на улице Энтузиастов было
многолюдно: в сторону Парка
спорта стекались целые
семьи, люди буквально всех
возрастов, экипированные для



Среди участников – Александр Зеленецкий, главный «морж» края.

уличной тренировки, а также
учащиеся детских спортшкол
города с родителями и трене-
рами. На поле, расчерченном
на прямоугольники, уже вы-
строились в ожидании сотни
людей, которых развлекали
выступления профессиональ-
ных спортсменов, танцоров и
фитнес-тренеров.

– Установление рекорда – это
не шутки. – обратился к собрав-
шимся управляющий спорт-
парком Артём Сингах минут
за десять до начала. – Сегодня
представитель Книги рекор-

дов России будет фиксировать
результат, поэтому очень важ-
но сейчас построить линии.
Раскиньте руки в стороны и
развернитесь на 90 градусов –
нам нужны ровные ряды!

На первой линии располо-
жилась группа девушек в бе-
лых курточках с гербом.

– Мы из «Жемчужины Ал-
тая», это школа спортивной
аэробики и художественной
гимнастики, и сегодня тут 27
человек из нашего вида спор-
та, – рассказали нам Виктория
Кротова и Варвара Баталова,

занимающиеся танцевальной
гимнастикой. – Конечно, есть
мечта установить мировой ре-
корд, но еще мы просто любим
спорт. В прошлом году в Бар-
науле уже была такая трени-
ровка, кое-кто из наших в ней
даже участвовал, но тогда мы
не были так организованы.

Чтобы рекорд состоялся,
нужно было не только собрать
достаточно барнаульцев, но и
упражняться не менее 35 ми-
нут. И участников не спугнул
даже сильный дождь, начав-
шийся, когда примерно поло-
вина времени осталась позади.
Кое-кто умудрялся трениров-
ваться с зонтом, большинство
же спасалось от ливня, наки-
дывая капюшоны, и согрелась
не самыми простыми упраж-
нениями.

Перед объявлением ре-
зультата среди тех, кто офи-
циально зарегистрировался
на мероприятии и получил
пронумерованные браслеты,
разыграли ценные призы: от-
дых в Белокурихе, два велосипе-
да, спортивное снаряжение
и айфон. О том, что Барнаул
установил мировой рекорд, из-
рядом промолчим участникам
сообщила представительница
Книги рекордов России Юлия
Пронина.

Мария ИВАНОВА,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

КРАТКО

Поддержите
дарования!

В Барнауле клубом «Сибирский лед» раз-
работана специальная стипендиальная
программа. Теперь маленькие спортсмены
смогут заниматься фигурным катанием на
льготных условиях.

Первые конкурсные отборы пройдут в ок-
тябре, тогда и начнет действовать программа.
Организаторы планируют, что первые сти-
пендии для тренировок в клубе «Сибирский
лед» получат пять человек. Один ребенок
сможет заниматься совершенно бесплатно,
а четверо получат выплату – стипендию.

«Наша стипендиальная программа на-
ходится только в стадии зарождения. Мы
очень хотим, чтобы способные дети могли
заниматься бесплатно. У нас не дешевый
спорт. И все ложится на плечи родителей:
костюмы, коньки, форма и т. д. Мы как можем
стремимся облегчить им эту финансовую
ношу», – рассказывает Алла Медникова,
руководитель клуба фигурного катания «Си-
бирский лед».

Клуб приглашает присоединиться к про-
грамме неравнодушных к детскому спорту,
помочь юным фигуристам и дать «свое имя»
для стипендии способному ребенку. Желющие
могут обратиться по телефону 69-53-03.

Ксения ШИРЯЕВА

СПОРТ

Залесовские «суперстар»

Девятый год подряд Союз пенсионеров сел Большой
Калтай и Талица Залесовского района на стадионе
проводит «Бабушкины старты». Ежегодные летние
спортивные состязания, объединяющие разные поколе-
ния жителей села, превращаются в праздник спорта.

Первый участник Илюша Трунов
появился на стадионе уже в 8 утра.
Судьи в прыжках в длину, дартсе,
бросках мяча в корзину были го-
товы к судейству. После разминки,
которую под музыку провела Ольга
Шамардина, начались соревнова-
ния по легкой атлетике.

Первыми на старт вышли ребя-
тишки в возрасте до 5 лет. Они бежали
без учета времени и все получи-
ли медали, но спортивный азарт у
мам, бабушек, дедушек был такой
сильный, как на футбольном ЧМ!
Все победители получили медали,
которые в общей сложности было
разыграно 100 штук! Достались на-
грады и самой умудренной годами
спортсменке – Валентине Рошупки-
ной, и самому юному участнику –
Ринату Халину (9 месяцев). Не

обошли вниманием организаторы
и самую «многодетную» бабушку:
вместе с Галиной Колупаевой на
стадион пришли 8 внуков! Таисья
Яценко, оказавшая самую крупную
спонсорскую помощь, тоже была
отмечена организаторами сорев-
нований как меценат.

Всего на спортивном меропри-
ятии приняло участие более 150
человек. Соревновались и стар и
млад! Здесь же ребяташки могли
попрыгать на батуте и полакомиться
сладкой ватой, побаловаться сла-
дкими и приобрести игрушку,
украсить лицо аквагримом.

Пока судьи подводили итоги,
Олеся Каложная провела танце-
вальный марш, от которого ребя-
тишки пришли в восторг! Беговая
дорожка превратилась в танцпло-



Соревнования получились по-настоящему массовыми.

щадку! Медали, дартс, флаги были
приобретены на средства пенсио-
неров. В успех мероприятия боль-
шой вклад внесли главный судья
соревнований Артур Гертерт, судьи
Галина Бокова, Лягтя Людмила,
Немирович Евгения, Рошупкина
Валентина. В следующем году у «Ба-

бушкиных стартов» юбилей – 10 лет!
Данное мероприятие проводится по
местной инициативе пенсионеров,
пожалуй, единственное в крае.

Александра ТИМОФЕЕВА,
председатель Союза пенсионеров сел
Большой Калтай
и Талица Залесовского района.

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

Гости в дом – радость в нём

Кулундинский район отметил свое 80-летие.

Не каждый юбилей может похвастаться таким количеством го-
стей на своем празднике, а вот кулундинцы смогли! Из разных угол-
ков Алтайского края (и не только) приехали поздравить их депутаты
Госдумы, представители Правительства Алтайского края, ректор
краевого педагогического университета, делегация из Казахстана,
главы соседних районов.

Участие в торжественных мероприятиях, посвященных празд-
нованию, приняли врио главы региона В. Томенко и спикер АКЗС
А. Романенко, которые находились в Табунском и Кулундинском рай-
онах с рабочим визитом. В рамках запланированных мероприятий
ключевым стало посещение стадиона «Локомотив», где полным ходом
идет реконструкция школы № 5, в которой завершается капиталь-
ный ремонт, а также встреча с педагогическим коллективом этого
учреждения.

Кроме того, Кулунда отметила юбилей открытием детской пло-
щадки на центральной площади, показательными выступлениями
сотрудников пограничных органов ФСБ России, дефиле невест-2018,
выставкой визитных стенов организаций и предприятий района и...
парадом зонтов.

«Днепровский рубеж»
в Шипуново

В честь 75-летия начала битвы за Днепр в Шипуново прошло ин-
тереснейшее мероприятие – военно-историческая реконструкция
«Днепровский рубеж».

Почему именно Шипуново? Только на Аллее Героев в райцентре
находятся бистры десяти Героев Советского Союза из нашего райо-
на, восемь из которых участвовали в форсировании Днепра в 1943
году. Кроме того, было немало и других шипуновцев, кто штурмовал
Днепровский рубеж», – отвечает на этот вопрос Александр Осипов,
журналист газеты «Степная новь». Автор идеи и вдохновитель про-
ведения военно-исторической реконструкции – Владимир Малахов,
руководитель военно-патриотического клуба «Боевая колесница».

Всего в реконструкции участвовало около 119 человек. В их числе
– члены военно-патриотических клубов из Новосибирска, Томска,



Фото О. САНАЕВОЙ.

Бердска, Барнаула, Ребрихи, Бийска, Новоалтайска, а также хозяева –
«Боевая колесница» (с. Шипуново), кадеты лицея г. Алейска.

Все было по-настоящему: так, в реконструкции боя задействовали
пушку калибра 45 мм, самоходную артиллерийскую установку, БТР,
небольшой радиоуправляемый самолет, автомобиль ЗИС-5, на участ-
никах – настоящая военная форма тех лет, пошитая по спецзаказу,
ППШ, винтовки Мосина, винтовки-маузеры, автоматы, пулеметы – все
стреляющее.

Среди гостей были жители городов Новосибирска, Барнаула, Омска,
Белокурихи, Горно-Алтайска, Семипалатинска, Новоалтайска, Алейска,
Славгорода и других, а также многих районов Алтайского края.
В конце сцены многочисленным зрителям от души аплодировали. Как
сказала томская журналистка Анна Янкова, сыгравшая по сценарию
связистку, «мы ощущаем, что за нами те, кто реально воевал. И это
большая ответственность, и главная миссия – сохранить память».

Имени Вадима Арысланова

Школу в селе Целинном Ключевского района назовут именем
погибшего военнослужащего Вадима Арысланова. Такое решение
принято во время похорон солдата.

Напомним, в августе четверо военнослужащих Росгвардии погибли
в горах Кабардино-Балкарии из-за схода лавины во время выполне-
ния плановых занятий. Среди них был наш земляк из Ключевского
района Вадим Арысланов – сержант 1981 г. р., разведчик грозненского
отряда спецназа Северо-Кавказского округа войск национальной
гвардии, инструктор горной подготовки, кандидат в мастера спорта
России по альпинизму.

Как рассказал «АП» Виктор Бакаенко, знавший Вадима лично, парень
учился в Целинной школе с 1 по 9 класс. Был скромным. Хотя горди-
лся было чем: служил срочку на Кавказе, а вернувшись домой, принял
решение пойти уже по контракту, и снова – война, спецоперация. Во
время одной из них ликвидировал эмира Шатойского района, за что
награжден орденом Мужества.

«Люблю тебя, моя улица!»

Такая надпись красовалась на большом баннере, растянутом
через дорогу, где жители улиц Мамонтова и Сибирской в Калманке
отмечали свой праздник.

Праздник улицы становится в районе традицией. Вот и этот кал-
манцы отмечали с настоящей широтой русской души: веселые песни,
светлые улыбки, а прямо на проезжей части в ряд выстроились щедро
накрытые столы и удобно расположившиеся за ними жильцы улиц
и гости. Здесь – особые отмечаемые юбилеры, семьи, имеющие боль-
шой стаж совместной жизни, молодые пары с маленькими детьми.
Жильцы домов несли свои угощения, можно было отведать шашлыка,
арбузов, плова.

С импровизированной сцены звучали поздравления и пожелания.
Радовали своим исполнением юные танцоры хореографической студии
«Гармония», прекрасными голосами Елена и Анатолий Пудовкины,
Анастасия Гуророва. «Выйду ночью в поле с конем» летело над площадью
– это жители улиц и гости вместе с ВИА «Билет» дружно подхватили
строки популярной песни.

Пока взрослые смотрели концертную программу, детвора с радост-
ным визгом кувыркалась на батуте, поедала сахарную вату.

На площадке танцевали взрослые и дети, а со сцены летело захват-
ское: «Улица, улица, улица родная, Мамонтова, милая моя». Анатолию
Пудовкину с особым азартом подпевали виновники торжества, ведь
песня была про их любимую улицу.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ

ФЕМИДА

Отмазывала
по сходной цене

Бывший врач-невролог признан
виновной в получении взятки за
незаконное освобождение призы-
вников от армии.

С декабря 2016-го по июнь 2017 года
49-летняя Татьяна Г., договорившись
с членом военно-врачебной комиссии
Военного комиссариата Алтайского
края, составляла медицинские за-
ключения о наличии у призывников
заболеваний. И не каких-нибудь, а
именно тех, что железно освобождали
их от воинской службы. За выдачу
таких заключений врач получала
деньги от призывников и их роди-
телей, часть которых перечисляла
члену военно-врачебной комиссии.
Сумма взятки варьировалась от 10
до 65 тысяч рублей.

Управление ФСБ России по краю
пресекло деятельность оборотистых
дамочек.

Как сообщила «АП» помощник ру-
ководителя управления Следствен-
ного комитета РФ по краю Людми-
ла Рязанцева, Татьяна Г. свою вину
признала полностью. В отношении
нее уголовное дело было выделено в
отдельное производство и рассмотре-
но судом в особом порядке. Она при-
говорена к 4 годам колонии общего
режима. Уголовное дело в отношении
соучастницы преступления, члена
ВВК, еще рассматривается в суде.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА